

# 小区停车困扰多 居民议事来破解

“新停车场建好了,小区里停车规范了,居民出行更加顺畅,居住环境也得到了极大改善。”近日,涧西区重庆路街道谷水东社区秦岭二区小区居民任师傅高兴地说。

记者在该小区看到,1号楼南侧刚刚建成平整的水泥地停车场,地上画着黄色的车位格,车辆有序停放。而这里,此前是一大块荒地。

停车难是很多小区的“老问题”,秦岭二区小区的居民也一直被这个问题困扰。该小区是一个搬迁小区,小区内有自建房,也有楼房,私栽乱种现象普遍,导致停车位紧张,居民每天回家都要“见缝插针”停放车辆。

任师傅告诉记者,小区停车秩序的变化,得益于社区党委探索的居民议事会制度。

“每天回家都找不到停车位。”“车辆乱停导致道路不畅,前几年一户居民家失火,消防车都无法进来。”“私栽乱种导致小区环境脏乱差。”今年夏天,在秦岭二区小区的居民议事会上,停车难这个问题再次被居民们抛了出来。

谷水东社区党委书记、居委会主任孙树人说,在议事会上,由小区党员和



孙树人(中)现场解决停车位使用中的问题

居民代表组成的议事代表经过商讨,一致同意按照社区主导、小区党组织发力、居民参与、小区自筹资金的方式,整治私栽乱种,将小区“闲置地”改建为停车场。

议事会一结束,报经社区党委同意,作为“兵支书”的孙树人,立即带领

小区的党员和议事代表实地勘测,充分考虑节约成本和停车效率,最终确定了停车场设计方案,并于10月9日正式动工。

“目前,施工已基本结束。通过新建停车场,整治私栽乱种改建停车位,一共新增了87个停车位,基本可以满

足小区居民停车需求。”孙树人说。

社区是社会治理的基本单元,也是党和政府联系群众、服务群众的“最后一公里”。去年年底,孙树人积极发挥退役军人善于学习、善于钻研的优良作风,带领社区创新基层治理模式,探索社区“老问题”的“新解”,建立居民议事会制度,以问题为导向,实行民事民议、民事民决,通过多方参与、多元共治,解决群众急难愁盼问题。

“小区是我家,维护靠大家!”孙树人说,居民议事会制度最大限度激发了居民们的主人翁意识,有事大家一起商量、一起想办法,很多问题便得到及时有效解决。在秦岭二区小区停车场建设过程中,居民主动清理自家私栽乱种的花草蔬菜,停车场建成后,又自己动手画停车位标线,既缩短了工期又节约了成本。

据了解,谷水东社区通过居民议事会制度,先后实施了社区小区活动室改建、安装完善技防设施、小区环境改造等30余件民生实事,让“民意”变“满意”,也提升了社区居民的幸福感和获得感。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 曹新杰 文/图



## 电动自行车产品不合格 两家车行受处罚

连日来,市消防救援支队联合公安、市场监管、住建、工信等部门,持续加大电动自行车安全隐患全链条整治力度,现将两起典型案例予以曝光。

### ■孟津区城关镇捷某车行

隐患:检查人员对该车行销售的电动自行车进行抽查,并经山东腾翔产品质量检测有限公司检验发现,有两辆电动自行车蓄电池防篡改、尺寸限值项目不符合GB17761-2018标准要求,依据《洛阳市电动自行车产品质量监督抽查实施细则》(2024年版)判定为被抽查产品不合格。

处罚:市场监管部门对被抽查的不合格产品予以没收,并对涉事车行行政处罚6301元。

### ■孟津区城关镇谢某电动车行

隐患:检查人员对该车行销售的电动自行车进行抽查,并经山东腾翔产品质量检测有限公司检验发现,有两辆电动自行车蓄电池防篡改、尺寸限值项目不符合GB17761-2018标准要求,依据《洛阳市电动自行车产品质量监督抽查实施细则》(2024年版),判定为被抽查产品不合格。

处罚:市场监管部门对被抽查的不合格产品予以没收,并对涉事车行行政处罚6000元。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩



## 神奇昆虫聚这里

被公认为“世界最美蝴蝶”的光明女神闪蝶,近30厘米长的竹节虫……在河南科技大学园艺与植物保护学院的昆虫标本馆内,整墙的玻璃展柜内陈列着繁多的昆虫标本,其中有很多珍稀品种,还有不少是漂洋过海而来的。

据介绍,该标本馆始建于2007年,经过多年积累已有馆藏标本22万余件,其中教学标本约12万件、珍稀昆虫标本约8万件、科研标本约2万件,是豫西地区面积最大、标本种类最多、综合性最强的昆虫标本馆,也是一个集人才培养、科学研究、标本收藏和科普教育于一体的综合性学科基地,吸引国内外众多专家学者前来参观学习。

该馆常态化举办科技活动周和科普日等活动,目前正在建立完善预约机制,后续将扩大开放范围,让更多人了解、关注神奇的昆虫世界。

洛报融媒记者 李雅君 实习生 张啸洲 通讯员 丁雯雯 文/图



## 座椅穿“新衣” 乘客感暖意

从24日晚开始,我市迎来大风降温天气。市公交集团为公交车配备了棉坐垫、棉扶手等,并提前打开车辆暖风,保证乘客上车后第一时间感到暖意。

入冬前,市公交集团已对全市2000余辆营运公交车开展检修和维护保养工作,确保车辆符合安全技术要求。同时,检修人员还对公交车的空调暖风系统进行了全方位测试,为乘客提供安全舒适的乘车环境。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 赵承 摄

## 清风洛阳

### 伊川:

## 以优良家风营造廉洁“大环境”

“谦恭尚廉洁,绝戒骄傲情。该展厅主要展示我县历史名人的好家规、好家训……”日前,伊川县纪委监委新时代文明实践站迎来了又一批参观者,讲解员声情并茂地讲述廉洁家风故事。

家风建设是廉洁文化建设的重要内容,是涵养良好党内政治生态、营造社会廉洁氛围的重要保障。该县纪委监委秉持“治未病”的理念,持续抓好常态化监督、廉洁文化建设,推动党员干部注重家风建设,筑牢家庭廉洁“防火墙”。

围绕党员干部家风建设,该县纪委监委持续开展“廉洁从家出发”系列活动,编印《伊川县历代名人廉吏故事选录》,大力宣传历史先贤的家规家训及修身齐家治国故事。组织党员干部“带着家人到家风馆报到”,征集廉情寄语、家风故事、廉洁家书,评选最美家庭等,教育引导广大党员干部以身作则、率先垂范,自觉做家风建设的表率。

全县各级纪检监察机关还采取廉政家访、谈心谈话等方式延伸监督“触角”,加强日常监督提醒。聚

焦党员干部及其家属、亲属等重点对象,通过上级访下级,向家属宣传党风廉政建设和反腐败工作政策,将家风建设作为了解干部、温暖干部、监督干部的重要内容,加强干部“八小时以外”监督,真正体现严管就是厚爱。

下一步,该县纪委监委将继续把家风建设作为新形势下加强纪检监察干部队伍建设的重点内容,聚焦“关键少数”、年轻干部等重点群体,以家风建设“小气候”浸润党风政民风“大环境”。(常昊宗)

### 洛宁:

## 强化监督推动“高效办成一件事”

“不需要跑各个主管部门、填写各种申请材料,在一个窗口就可以办理水电气报装业务,整个流程几分钟就搞定了。”近日,在洛宁县政务服务中心“一件事”综合窗口办理水电气报装业务的王女士满意地说。

今年以来,为着力优化政务服务环境,洛宁县纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,紧盯群众反映的痛点、堵点和制约政务服务质量的难点问题,以提高政务服务质量为切

入点,全程跟进监督,推动相关职能部门打破行政壁垒,共享资源,进一步优化业务流程,全力推动“高效办成一件事”真正落地生根。

为推动实现企业、群众“少跑腿”“不跑腿”,该县纪委监委压紧压实相关职能部门主体责任,督促其通过开展“强业务、提素质、优服务”等系列主题活动,增强窗口工作人员的业务能力,教育引导工作人员时刻绷紧纪律之弦,以作风建设提

升服务效能,营造高效、快捷、便民的政务服务环境。

与此同时,该县纪委监委还将“高效办成一件事”与纠治形式主义、官僚主义相结合,精准查找政务服务中的薄弱环节,对影响政务服务质效的苗头性、倾向性问题,及时谈话提醒,严肃查处损害企业、群众利益的不作为、慢作为、乱作为和作风问题,为持续推进“高效办成一件事”提供坚强纪律保障。(程玉江)

### 栾川:

## “室组地”联动补齐基层执纪办案短板

为更好攥指成拳、抱团发力,提升基层监督工作质效,栾川县纪委监委统筹发挥“室组地”联动优势,在准确定位基础上的合作换位,融合县、乡(镇)、村三级监督力量,分类划分协作片区,建立全县“一盘棋”监督治理体系,通过建强制度机制、联合监督检查、综合统筹调度等方式,扬优势、补短板、强弱项,收到“1+1+1>3”的效果。

对于联合办案模式的效果,该县冷水镇纪委负责人深有体会:

“当时参与办案的是两名新任纪检监察干部,经验非常欠缺,‘室’的指导对深挖问题线索起到关键引领作用。”协作片区在办案程序、取证方向和谈话技巧等方面给予全程指导,并协调办理查询和调取手续,在相互指导配合中很快摸清了相关案情,使案件得以高效办理。

调查手段有限、部门协同无力……不少派驻纪检监察组都曾经经历过这样的难题。对此,该县

纪委监委要求各协作片区监督检查室主动介入派驻机构办理的涉及重点领域、重要岗位问题线索处置工作,协助科学制订处置方案,按照“1名班子成员+1个纪检监察室+多个派驻纪检监察组+乡(镇)纪委”模式,搭建联合作战单元,上下联动一体推进线索处置。对审查调查中各项实操技能进行“一对一”专业辅导,进一步提升协作片区人员的执纪办案业务能力,各项工作效率大为提高。(虎敏)

# 学习禁毒知识 防范药物滥用

## 禁毒宣传进万家系列活动

2024年11月25日至12月31日

活动地点: 驻洛各高校



### 参与流程

- 1.打开“抖音”使用扫一扫,扫描二维码进入;
- 2.进行签到,关注账号看直播;观看禁毒宣传教育视频;参与有奖竞答。



主办单位: 洛阳市公安局禁毒支队

支持单位: 洛阳日报报业集团

承办单位: 洛阳洛报传媒发展有限公司